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Transmission numérique série au protocole EIA232 Travaux pratiques – CI7 – CI11 

 

Situation-Problème : Nous considérons la structure jointe en page 2. Il s’agit d’expérimenter une liaison numérique série et 

d’interpréter les données transmises. 

 

Prérequis numération binaire 

   

Ressource Simulation « serie1.dsn »,  programme « serieIn.hex » et  « serieOut.hex » à placer dans le même répertoire 

  Logiciel Isis 

   

Condition  Activité en binôme, durée 2h 

  

Objectif  O4 - Décoder l’organisation fonctionnelle et structurelle d’un système 

  O5 - Utiliser un modèle de comportement pour prédire un fonctionnement 

Validation dispositif de transmission / code ASCII 
Le terminal connecté au récepteur affiche les informations reçues par sa broche RX. Voir la structure en page suivante. 

 

 Etablir la connexion entre terminal et récepteur. Lancer le simulateur. Indiquer la ligne s'affichant sur le terminal. 1.

 Etablir la connexion entre émetteur et récepteur en reliant leurs broches repérées TX et RX respectivement. Indiquer la 2.

ligne supplémentaire apparaissant dans le terminal. 

 Rechercher sur le web une table associant codes ASCII et caractères et entourer l'information qu’affiche le terminal. 3.

 Quel code entrer sur les deux roues codeuses à gauche afin de transmettre le caractère minuscule w ? 4.

 Associer les constituants de la structure en page 2 avec les fonctions de la décomposition jointe. 5.

 Proposer une décomposition fonctionnelle représentant le récepteur associé au terminal. 6.

 

Analyse de la trame série composée d'un code ASCII 
Nous utilisons l'oscilloscope virtuel pour cela. Voir sa notice simplifiée en page 2. 

 

 Etablir la connexion de l'oscilloscope au fil de transmission entre émetteur et récepteur. Lancer la simulation et compléter 7.

la trame binaire sur le graphe annexé. 

 Associer les niveaux logiques composant la trame avec les bits composant le code ASCII transmis au terminal. Effectuer une 8.

recherche sur le web à propos du protocole de transmission avec l'item EIA232 ou RS232 si nécessaire. 

 S'assurer de la validité de cette association avec la transmission d'un autre code ASCII. 9.

Trame de plusieurs codes ASCII / durée de transmission 
Il s'agit d'interpréter une série de code ASCII composant une trame plus longue. Nous forçons à 1 le bouton "1 octet ou plus" pour 

cela. Les trames sont constituées de 2 octets au moins. On pourra placer la simulation en pause pour faciliter les relevés. 

  

 Compléter une trame obtenue par simulation. Repérer les bits START, STOP, MSB et LSB pour chaque octet. Indiquer 10.

également les caractères transmis. 

 Mesurer la durée de transmission de la trame et celle d’un bit.  11.

 Montrer que la communication s'effectue à la fréquence de 9600 bps ou bits par seconde. 12.

 Evaluer la durée de transmission d’une phrase à choisir à la vitesse de 38400 bps. 13.
 

 

%%% 
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Structure de la chaîne de communication 
Cette simulation envoie un octet des roues codeuses vers le terminal distant 

 

 
 

Décomposition fonctionnelle de l’ensemble : émetteur et roues codeuses 
La décomposition du récepteur n’est pas présentée 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Notice oscilloscope virtuel 
La voie A de l’oscilloscope est connectée à la ligne de transmission TX 

 

 

 
  

 
 
 

 

 

 
Chaîne de l’information 

 
Acquérir 

 

 
 

Traiter 

 
 

Restituer 

 
 

Communiquer 

LIAISON SERIE 

CHOISIR L’OCTET 

Position H 

Echelle H : seconde 

Voie A : DC 

Echelle Y : volt 

Déclenchement  : DC 

Seuil déclenchement 

Déclenchement  : Auto 

Echelle H : seconde 

Voie C : OFF 

Position Y 

Source  : Voie A 
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Chronogramme de la trame binaire relevée sur la ligne TX pour un code ASCII 
Une trame commence toujours par un bit de Start à 0 et se termine toujours par un bit de Stop à 1 

A compléter 

 
 

 

Chronogramme d’une trame binaire relevée sur la ligne TX pour plusieurs codes ASCII 
A compléter 

 

 
 

 

 
 

 

 

START STOP 


